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TARSADALMI-, KÖZGAZDASZATI- És SZEPIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ÉS A MEGYEI GAZDASAGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

SZERKESZTŐSÉGI IRODA: 
Széchényi-utcza, csizmadiaszin alatt. 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek 

nem fogadtatnak el. 

NYILTTÉRI CZIKKEK 
garmondsora után 30 kr. 

fizetendő. 

MEGJELENIK 

MINDEN VASÁRNAPON. 

HIRDETÉSI DÍJAK: 
egy 30 négyszög cm. tért Egész évre 
elfoglaló egyszeri hirdetés Félévre 
díja 50 kr. Bélyegilleték 
minden beigtatásnál 30 kr. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
. 6 frt - kr 

Évnegyedre .... 1 , 50 , 

Községeknek egész évre előrefizetve 5 frt. 

A belterjes gazda. 

A gazda rendesen nem azt követeli 
földjének művelésétől, hogy az minél többet 
jövedelmezzen, hanem, hogy minél 
kevesebb munkával járjon. Jobban fél 
a munka nehézségétől, semmint őrülni tudna 
a jobb eredménynek. Inkább testileg fárad, 
csakhogy szellemileg ne kelljen fáradnia. - 
Ezért csak extensiv gazdaságot tart jónak. 
Ha van felesleges pénze, azt nem meglevő 
gazdaságának javitására forditja, de még 
több földet vesz, ezt a többivel együtt most 
még felületesebben műveli. 

Igy tényészik a rablógazdaság. És 
igy csökken a mezőgazdasági kultura oly 
mérvekben, a minőkben a földbirtokos va- 
gyona gyarapodik, vagy mezei gazdasága 
terjeszkedik. 

És ennek oka nem annyira a tőkehi- 
ány, mint inkább a munkakedv hiánya. 
Mert hiszen a tőke sem hull le készen az 

égből senkinek sem. Az is csak munkának 
eredménye. A hollandi, vagy olasz csatorná- 
kat sem az Uristen angyalai nem készitették, 
sem más idegen népek kölcsönképen nem 
ásták ezeknek az országoknak. 
A munka teremtette ott a tőkét. 
Tőkehiányunk is tehát csak a 

munkakedv hiányából származik. 
Azt mondják, nem vagyunk elég taka- 

rékosak! Ámde, hogy legyen takarékos az, 

a kinek feleslege nincs? És hogyan legyen 

feleslege annak, a ki feleslegest nem produ- 

kál? És hogy produkáljon feleslegest az, a 

ki többet dolgozni nem akar, mint éppen 

annyit, hogy máról honapra megélhessen. 

A jövőnek - olykor csak más új 

generatióknak - érdekében egyedül a bel- 

terjes kulturgazdász dolgozik, a rablógazda 

nem. 
Ezért a kulturgazdász utódai sivár ho- 

moktalajon paradicsomkertet, a rablógazdász 

utódai paradicsomkerti talajon sivár homo- 

kat örökölnek. 
Addig, a meddig a gazda meg nem 

szünik fitymálva lenézni azokat, a kik évente 
többet dolgoznak, mint a minek évente hasz- 

nát is veszik, s meg nem szünik „cifra gaz- 

daságnak" és ,uri passiónak" gunyolni az 

olyan gazdaságot, a mely a tudomány szin- 

vonalán áll, és a „parasztos gazdaságot" 

vagyis a közönséges hármas, (vagy négyes) 

vetésforgást tartani az egyedül udvhozó 

„gazdálkodás"-nak: addig hazánk vagyonilag 

gyarapodni nem fog, megtakaritásokat tenni, 

tehát tőkét alkotni képes nem lesz, 

sőt ellenkezőleg a földbirtokos tönkre megy, 

a földünk potya árucikké, elértéktelenedett 

sivataggá fog válni, a melyen orosz és ame- 

rikai buzából fogunk kenyeret enni és so- 

vány birkát őrizni 

Pedig hazánkat paradicsomkertté lehet- 

ne tenni, azzá kell tenni, és azzá fogjuk 

tenni, ha azon nehány bátor férfiunak tő- 

rekvései sikerre vezetendnek, a kik ma me- 

zőgazdasági érdekeink előmozditására szövet- 

keztek. 
De írodalmi uton észre tériteni azo- 

kat, a kik mindent megvetnek, a mi a mező 

ggazdaságra vonatkozólag irva van, a kik 

olvasni nem akarnak, vagy nem tudnak - 

nem lehet. 
Más módot kell ezek irányában hasz- 

nálni. Gyakorlatilag kell reájuk hatni. 

Ugy keli velők bánni, mint ha uszni kell 

tanitanunk azt, a ki a vizbe menni nem 

mer. Bele kell löknünk olyan vizbe, a mely- 

nek fenekét lábukkal el nem érik. A kény- 

telenség a legjobb mester. 
M. F. 

A szamos-völgyi vasút rendes közgyűlése. 

DEES, 1882. május 21. 

(Vége.) 

Teljes elismerésünknt tartozunk itt kifejezni 

azon szivélyes és jóakaratu támogatásért, melyet 

vállalatunk iránt a kolozsvári űzletvezetőség ré- 

széről minden alkalomkor szerencsénk volt ta- 

pasztalni. 

Végűl, ha űzletünk mült évi forgalma ered- 

ményéről következtetést vonunk, ezt azon őszinte 

nyilatkozatban tehetjük, hogyha bár az első 31/2 

havi űzleti eredmény gyanánt szerény összegek 

műtatkoztak is - mind a mellett egész bizalom- 

mal tekinthetünk vállalatunk jövője elé, midőn a 

fenemlitett nehézségek dacára is oly űzleti ered- 

ményt ertűnk el, mely szerint lehetségessé vált 

nemcsak az elsőbbségi részvényeseknek a bizto- 

sitott kamat fizetést tényleg eszközölni, de még 

azon felűl némi csekélyebb összeg rendelkezé- 

sünkre is fennmaradt, - ezen tényt kielégitő 

eredménynek nyilvánithatjuk már azért is, mert 

a múlt év utolsó havában forgalmunk annyira 

emelkedett, hogy a kilóméterenkénti havi bevét 

213 frtott tett ki, - mely bevétet más hason- 

nemü vállalatok ugyanazon idöszakra eső bevé- 

telével összehasonlitva - kedvezőnek nevezhető 

Szerencsénk van még jelenteni, hogy a múlt 

évre vonatkozó ügykezelésünk rendén 12 igazga- 
tósági ülésben 151 határozat hozatott, melyek 
pontosan végrehajtattak, továbbá, hogy a lefolyt 

év irodai munkássága 2328 elintézett ügyszámban 

nyert kifejezést. 
Beterjesztetik részletes kimutatás a talajvi- 

szonyokról, az al-, fel- és magas épitményről, 

távirdáról és jelzéséről, állomási mellékvágányok 

hosszáról; közölve vannak a forgalom, bevétel, 

kiadás, űzleti jövedelemi és statisztikai adatok. 

Áttekintés nyüjtatik a szállitott árukról és fel 
van mutatva a számadási főzárlat 1881-ről. 

A nyereség felosztása tárgyában az igazga- 

tóság jelentése kapcsán elfogadtatik a felügyelő 

bizottság javaslata, mely következőleg hangzik: 

„A kereskedelmi törvény értelmében köte- 

lességünk lévén a társáság ügyvezetését ellen- 

örizni, jelentjük, hogy ezen hivatalos működésünk 

alatt mindenkor azt tapasztaltuk, miszerint a tár- 

saság ügyvezetése helyes, a törvénynyel, az alap- 

szabályokkal és a társaság érdekeivel tökéletesen 

megegyezett. 

A társaság 1881-ik évre vonatkozó zárszá- 

madásait és mérlegét is megvizsgálván, azok az 

űzleti könyvekkel megegyezők és a gyakorlatban 

levő vasuti kezelés elvei szerént vezetvék, minek 

folytán a zárszámadást helyesnek találtuk. 
Ezek alapján bátrak vagyunk azt az indit- 

ványt tenni: 

1.) Méltóztassék a tisztelt közgyűlésnek az 

1881-ik évre vonatkozó és úgyanazon év decem- 

ber 31-én lezárt számadásokat és mérleget jóvá- 

hagyni és úgy az igazgatóságnak, mint alólirott 

felügyelő-bizottságnak a felmentvényt megszavazni; 

2.) Méeltóztassék az igazgatóság javaslatához 

képest az 1881-dik évi083-frt 61 kr. nyere- 

ményből 
a) 6993 frt 40 krt, mint a 31/4 havi forgal- 

mi időszakra eső 50/,-kot 958 darab elsőbbségi 

részvények után darabonként 7 frt 30 krjával; 
b) 239 frt 82 krt űzletigazgatónak 1881-ik 

évre szerződésileg biztositott tiszta nyeremény 

utáni 30/0-toli jutalékban folyóvá tétetni, és 

c) a fennmaradó 769 frt 39 krt pedig az 
1882-ik évi számlára előiratni, s a f. évben az 

alapszabályok értelmében kisorsolt elsőbbségi 
részvények értékének részbeni törlesztésére for- 

dittatni. 
Az elsőbbségi részvények kamata f. év ju- 

lius hó 1-én fog kifizettetni. 
A megejtett sorsolásra vonatkozó előterjesz- 

tés tudásul szolgál. 

A napi rend 4-ik pontját a tülköltekezés 

folytán fedezetlen maradt összeg mikénti fedezé- 

sének kérdése képezte. Egy közelebbről egybe- 

hívandó rendkivüli közgyűlésben elő fog terjesz- 

tetni a hiányzat fedezetét tárgyazó javaslat. 

Végűl a f. évi március hó 5-én tartott rend- 

kivüli közgyűlés határozatainak megfelelőleg a- 

deés-aknai bányavonal kiépitése tárgyában tett 

jelentés kiemeli, „hogy a márciusi rendkivüli 
közgylés határozatát kormányi jóváhagyás végett 

felterjesztvén, lépéseket tettünk, hogy e bányavo- 

nal kiépitése mihamarább lehetővé tétessék. Ki 

épitése elvileg elfogadtatik, formai nehézsegek 

mutatkoznak az ezen vonal kiépitésére szükséges 

tőke beszerzését a fővonal tulköltekezéséből eredő 

költségek fedezésével kapcsolatba hozni, miután 

ily módon csak törvényhozási jóváhagyás mellett 

volna az eszközölhetö, mely által azonban ezen 

űzleti érdekeinket oly közelről érintő ügy csak 
húzamosabb idő lefolyásával nyerhetett volna el- 
intézést. 

Ennek következtében a rendkivüli közgyűlés 
től nyerc felhatalmazásunk alapján magunkévá 
tettük a kormánynak azon álláspontját, hogy a 

deésaknai bányavonal kiépitésére szükséges költ- 

ségek beszerzése - mely tényleges költség 50,000 

frtban állapittatott meg - a fővonalnáli tülkölte- 

kezés fedezésére szükséges pénzösszegtől függet- 
lenül eszközöltessék. : ! 

Ennek folytán az illető ministerium osztá- 

lyával folytatott szóbeli tárgyalás eredményében 
100 darab elsőbbség és 100 darab törzsrészvényt 

egyenlően 100,000 frt névleges értékkel bocsátunk 

ki, megjegyezvén, hogy a 100 darab elsőbbség 

átvételét az Angló-Osztrák-bank által biztosítottuk, 

a törzsrészvényekből 24 darabot a sószállitó hi- 

vatal által teljes névértékben megvásároltattunk, 

a fennmaradó törzsrészvényeket pedig további 
rendelkezésre társulati pénztárunkba helyezzük 

el. - ; 

Jelentjük, hogy időnyerés tekintetéből szer- 
zödések alapján a lehető legjutányosabb egységi 
árak mellett az építéshez szűkséges anyagokat 
már előre biztosítottuk több vállalkozóval kötött 
szerződésekkel. 

Ennek folytán határozatilag kimondatott, 
hogy ezen előterjesztés jóvahagyó tudomásul vé- 
tetik,é 

A tárgysorozat kimeritése után Róth Pál 
és Voith Gergely bizatik meg a mai ülés jegy- 
zőkönyvének hitelesitésével. Ez után elnök köszö- 
netet mond a megjelenteknek és az ülést, a je- 
lenlevők éljenzése közben, bezárja. 



VEGVESEK. 

DEÉS, 1882. junius 11. 

- Megyénk közigazgatási bizottsága f. 
hó 15-én tartja rendes havi űlését. 

irály ő felsége Szlávy Józsefet föl- 
menté a pénzügyminiszteri állástól, Kállay Ben- 
jamint pedig utódjának nevezte ki. Kállay Bénit 
a monarchia mind a két felének sajtója a leg- 
jobb reményekben üdvözli. Kállay -keletnek és 
a szláv nyelveknek alapos ismerője - csak 42 
éves, tehát erőteljes, munkabiró, fiatal férfi. Ele- 
tét eddig is sikeres munkában tölté. Alapos röp- 
iratot irt „Oroszország politikájáról keleten. - 
Neje Bethlen Vilma grófnő szintén foglalkozik 
irodalommal. 

- A szamos-völgyi vasut vonalán 

május hóban 4022 utas, 18,159 klg. málha, 4.181,116 
kig. elküldött- és 595,570 klg. érkezett áru szál- 

littatott, melyekért, és egyébb külön bevételekért 

az összes bevétel 7874 frt 87 kr. 

- RBotár János, helybeli m. kir. távirda- 

főnöke, ki ez állomáson már több év óta előzé- 

keny és humanus modora által általánosan kiér- 

demelte a közszeretetet s társas életünk köz- 

hasznú mozgalmaiban kedves családjával is tény- 

leges részt vett, - Szathmárra helyeztetett át. 

Helyébn Deésre Will Károly szathmári főnök té- 

tetett át. Az állomásváltoztatás e napokban tör- 

ténik meg. 

- A deési ev. ref. templom körfala to- 
vább épitése javára a folyó év junius hó 17-én 

tartandó nyári táncmúlatság iránt, nemcsak hely- 
ben, hanem a vidékben is mutatkozó érdekelt- 

ségből következtetve nemcsak népessége, hanem 

derült kedélyessége is emlékezetessé fogja tenni, 
mint a melyet az egyszerüség egész családiassá 
fog átvarázsolni, melynek sikerére a rendezőség 

fáradhatlan tevékenységet fejt ki, a többek közt 

az érdekeltség és hangulat fokozása tekintetéből 

- Kolozsvárról a Salamon zenekarát szegödtette, 

a mi azonban a rendező bizottság áldozatkészsége 

következtében fölösleges kiadással nem fogja ter- 

helni a jótékonycélu bevételt. A mint haljuk a 
többek közt mnugyénk főispánjának családját is 

vendégeink koszoruja közt fogjuk tisztelhetni. 

- Péterfi Zsigamomd, a szamos-völgyi 
vasut üzletigazgatójának, és Ehrlich Berta k. a. 
esküvöjük junius hó 4 én a budapesti dohány-ut- 
cai izraelita imaházban teljes fénynyel tartatott 
meg, az egyik násznagy megyénk főispánja volt, 
melyre az iparosok kőrének nagytermében 120 
teritékü ebéd kedélyesen folyt le, az uj pár más- 
nap Svájcba utazott. 

- Alulirt Deés városában több éveket 

töltvén, miután annak kebeléből véglegesen tá- 
vozik, mindazoknak kik irányában bizalom- és 

barátsággal viseltettek, egyenként és összesen a 
legőszintébb és hálásabb köszönetét távozólag a 

nyilvánosság e teren is kifejezni - kedves kö- 

telességének ismerte. Deés, 1882. junius 8. Kle- 
mens Albert, okleveles gyógyszerész. 

- Magyar Láposon folyó hó 5-én Voith 

Jakab házánál szép nászünnep vala: Anna kedves 

leánya, és pénzügyi fogalmazó Gyulai Árpád meghü- 

tölésekor alkalmi beszédet tartának: bajuci plé- 

bánus Nagy Dániel és kolozsvári unitárius lelkész 

Péterfi Dénezs, az első által lett meg esketés 
után a kedélyes villás reggeli végeztével az uj 

pár Deésre siete, hol a menyasszony nagybátyja 

Voith Gergely házánál elköltött ebéd után a csa- 

lád tagjai a szamos-völgyi vasut helybeli állomá- 
sához kisérék ki, és a boldogság őszinte kivánsága 

s megható bücsuzás közt repité a gőz az ifju párt 
Kolozsvár felé. 

- Urnapját a római cath. hitközség hi- 

vei teljes buzgósággal ünnepelték meg, mely al- 

kalommal a közszeretetben álló zárdafőnök Kozma 

Döme tartotta az egyházi beszédet. Délben váro- 

sunk értelmisége és a benne székelő hivatalok s 

katonaság valláskülömbség nélkűl a zárdának va- 

lának vendégei, hol az izletes fölteritést a haza- 

fias és kedélyes felköszöntések élénk és váltakozó 

sora füszerezé, mely alkalommal gr. Kornis Vik- 

tor felköszöntése következtében a róm. cath. egy- 

ház új püspöke Lönhardt Ferenc szivélyesen él- 

tetve lőn, a mely üdvözlet közkivánatra távira- 

tilag rögtön sürgönyözve lett. 

- Megyénk gyűmölcs vándor tanára irja: 

hogy a nagy-ilondai járásban a legtöbb közseg- 

ben faiskolai tér sincs, a községek némelyikében 
a gör. kel. egyház templom körüli alig 40-50 
Cöl kis területü elhanyagolt ugynevezett cin- 

termét mutatják be faiskolai tér gyanánt Az il- 

lető hivatalos közegek részéről nagy közönyös- 

ség tünik ki a gyümölcsfaiskolák ügye iránt. A 

kőznépben a gyümölcs-tenyésztés iránt van érde- 
keltség s nincs község, melyben több lakós a gyü. 

mölcsfanemesités több módját gyakorlatilag ne 

birná. Gyümölcstermés; alma, körtve ésszilvában 

közép, cseresznye kevés, barack és dióban sem- 

mi. A májusi derek a gyümölcsben sok kárt tet- 

tek. Őszi- és tavaszi vetések igen jól állanak; 

széna a mult évinél kevesebb. 

- Az IHparos Ügyi Közlöny - e 

derék szakiap, melyet Havas Gyula oly nagy ügy- 

szeretettel szerkesztett az ország külömböző ré- 

szeiből hozzá csatlakozott jeles szakemberek köz- 
reműködésével; a kiadási költségek nem fedez- 

hetése következtében a szerkesztő s a helybeli 

nyomda áldozatkészsége mellett is fenntartható nem 
lévén, az ipar ügy nagy kárára meg lett szün- 
tetve! 

- A deési polgári iskolában a szigorló 
vizsgálatok junius 15-24-ig tartanak. A zárvizs- 

gálatok sorrendje a polgári leányiskolában: Ju- 
nius hó 18-án d. e. 8-12-ig az I. II. III. osztály 
minden tantárgyból. Ugyancsak 18-án 12-1-ig 
zárünnepély. A polgári fiúiskolában: Junius hó 
26-án d. e. 8-12, az I. II. osztály: latin, ma- 
gyarnyelvtan, számtan, s földrajzból. Junius hó 
26-án d. u. 3-6-ig, a III. IV. V. osztály latin, 
számtan, természettan, némets történelemből. Ju- 
nius hó 27-én d. e. 9 órakor zárünnepély. A ma- 
gán tanélók vizsgája: Junius hó 21-én d. u. 3-6 
óráig. 

- A csgorbóli állami iskola közvizsgá- 
lata junius hó 17-en d. e. 9 órától 12-ig lesz. 

- A cs.-gorbói országos vásár má- 
jus 29 és 30-ik napjain meglehetős látogatott 
volt. Eladás azonban vevők hiányában kevés 
történt. Eladatott összesen 190 dr. szarvasmarha, 

Legkissebb és legmagasabb árak a következők 

voltak: 1 éves ökör borju 26-40 frt, 2 éves 
ökör borju 32-50 frt, 1 éves ünő borju 20-30 
frt, 2 éves ünő borju 30-46 frt, borjazó tehén 
60-90 frt, kis borjus tehén 80-120 frt dara- 

bonként. E kevés eladás meglátszott az iparosok 

és kereskedők sátraiban, hol nem sok vásárlás 
történt. 

- A képviselőházban Helffy Ignác 
azt inditványozta, hogy a ház fejezze ki jegyző- 

könyvileg részvétét azon veszteség fölött, mely 

Garibaldi halála által az olasz nemzetet és embe- 

riséget érte, s a ház elnöke, mint egyhangu ha- 

tározatot jelenté ki. - A magyar kormány és 
az osztrák államvasuttársaság közt a társulat igaz- 

gatásának kettéosztása iránt kötött szerződést vég- 

leg szövegezték. - Molozsvártt a „Magyar 

Polgár" szerkesztését Ajtai K. Albert átvettes a 
lapot új alakban, új betükkel adja ki, - A Du- 

námtul az utóbbi napokban roppant jégverések 
voltak. - A boszniai ujoncozásról érkezett 

tudósitások szerint, a hadkötelesek majdnem 

mind megjelentek. - Olaszország gyásza Gari- 

baldi elhunyta fölött impozánssan nyilatkozik. 

Gr. Khevenhüller Rudolf belgrádi osztrák 

magyar követ, Bosznia polgári kormányzójáváne. 

veztetett ki. - Egyptom felső vidékeiről az 

európaiak, köztük számos osztrák és magyar alatt 
való is, a mind inkább növekedő anarchia miatt 

menekülnek. - Az országgyülés első üléssza- 
kát zárják be királyi leirattal; az elnapolás ok- 

rma enn 

A „SZOLNOK DOB0KA' tárcája 

Craribaldi meghalt. 
(Szül. julius 4-én 1807. Meghalt junius 2-én 1882.) 

Az újabbkori történelem egyik nagy alakja 
megvált e földtől. Neve minden szabadságszerető 

nép katekizmusába be van irva és nincs öreg, 

ifju, ki már ne tudná, hogy Garibaldi legenda- 

szerű nevéhez az emberi jogokért vivott véres 

küzdelmek dicső napjai füződnek, s Magyaror- 

szágnak is őszinte s forró barátja volt. 

Garibaldi (Giuseppe) julius 4-én született 
Nizzában, s mint fiatal ember, a sardiniai hadi 

tengerészetben lélekjelenléte, körültekkintése és 

higgadtsága által tünt ki. 1833-ban összeesküvés 
miatt elmenekült hazájából és Marseilleben a 

mennyiségtant tanitotta, azután a tuniszi bey 
alatt szolgált és 1836-ban már Dél-Amerikában 

volt a köztársaság szolgálatában, s a Szent-An- 

tonio melletti ütközésnél már nagy hirre tett 

szert. 

A mint azonban Mazzini Olaszországot a 

külhatalmak helyett maga az olasz nép által ujjá 

akarta teremteni, s kezdetüket vették az Olasz- 
ország egységével végződő mozgalmak, rögtön 

visszatért hazájába, ott hagyván nejét, Amnitát, 

a kit Dél-Amerikában vett nőül. 

aribaldi az 1848-diki harcban több rend- 
beli sikert mutatott fel, de nem akadályozhatta 
meg az aug. fegyveetnotet, s a római köz- 

társaság szolgálatába állot. Itt 1849. ápril 30-di- 
kán Róma kapuit védte a franciák ellen. Május 
9 és 19 én Palestrinánál és Belletrinél a nápo- 

lyiak ellen harcolt, s midőn már Rómát többé 

nem lehetett tartani, 3000 emberével Itália északi 

részén akarta folytatni a szabadságharcot. 

Az osztrákok minden oldalról be keritették 

őt, de kénytelenek voltak elismerni tehetségét. 

Garibaldi Ravenne környékére menekült, itt el 
halt utána jőtt neje, gyermekágyban. 

Mint egyszerü halász kereste ezután kenye- 
rét s igy ismerte meg Caprera szigetét, majd 

Amerikába ment, a hol kereskedelmi hajókat ve- 

zetett, és ipari vállalatokban vett részt s annyi 

pénzt gyüjtött, hogy a Caprera éjszaki részét meg 
vette magának. Itt élt földmüveléssel 1859-ig. 

Ekkor Olaszország magához szólitotta őt. A va- 

dászok vezérletét fogadta el, s rendkivűli gyorsa- 

sággal csapott rá az osztrák seregre, melyeken 
Daresénél és San-Fermonál fényes győzelmeket 

vivott. Jelentékeny szerepe volt az egész hábo- 
ruban, mignem a solferinói béke megköttetett. 

Garibáldi elhagyta a sardiniai csapatokat 

és a déli olasz államokkal a pápa ellen akarta 

meginditani a háborut, de ezt nem vihetvén ki, 
visszavonult Caprerára. 

1860-ban Graf Raymondi leányát vette nőül, 
a kivel azonban ismét szakitott, mert megcsala- 

tott általa. 

A siciliai lázadás új tért nyitott neki. 1860 

május 5-én 1000 felkelővel két gözősen, melyet 

a genuai öbölből fogott el, megjelent uartóban, 

1I1-én már Marsalánál volt, Kalatafinánál fényes 

győzelmet aratott és rendkivüli ügyességgel Pa- 
lermot kézre keritette. 

Hosszu harcok után, melyekben Garibaldi, 
mint dictator, az első szerepet vitte, a két Sicila 

felszabadult, Nápolyi Viktor Emánuelt, mint Itália 
királyát üdvözölte, és Garibaldi betöltvén óriási 

feladatát Dél- Olaszország felszabaditásában, le- 

tette a dictatori pálcát és visszatért sziklafész- 

kébe - Caprerára. 

A nagy olasz egység fényén azonban még 
egy folt volt, mely sértette Garibaldi hazafias 
lelkét. Róma még mindig külön pápai államot 

képezett s még egyszer kezébe vette a vezérsé- 
get, ezuttal azonban sikertelenül. Aspromontenél 
nehéz sebet kapott, fogságba esett és csak hosszu 

hányodás után jutott el az ő kedves szigetére. 
Az 1866-iki háboru kitörésekor Garibaldi Viktor 

Emánuelnek ajánlotta fel szolgálatát, de e hadjá- 

ratban nem volt különös alkalma kitüntetni ma- 
gát. - 

1867-ben megkisértette még egyszer meg- 
szerezni Olaszország részére Rómát, csekély számu 
önkéntes csapattal visszaverte a 3000 főből álló 
pápai hadserget, de a franciák később győzelmet 
vivtak felette. A francia köztársaságnak 1870-ben 

történt kikiáltásakor Garibaldi egy önkéntes csa- 
pattal a franciák segitségére sietett. 

A francia háboru végét szintén ismerjük, s 
igy azt is tudhatjuk, hogy Garibaldinak többé 
nem volt ott teendője. 

Azóta nyugalomban élt szeretett szigetén, 
s csak hosszas vonakodás után fogadta el a par- 
lament által számára megszavazott évi 50 ezer 
lira nyugdijat. 

Álmai, a római köztársaságot kivéve, betel- 
jesültek. Olaszország felszaladult az idegen ha- 
talmak alól s a sok felé darabolt ország virágzó 
egységes állammá lett. 

Garibaldi nyúgodtan hajthatta fejét az örök 
állomra - nagy hivatását betöltötte. 



óber 5-dikéig tart; a delegációk pedig október 
második felére hivatnak össze. - Dél-Orosz- 
országban a németek és az oroszok surlódása 
már oly mérvet öltött, hogy a nyilt ellenséges ki- 
öléstől a nagyszámu németek ellen már a leg- 
közelebbi jövőben tarthatnii Valósággal ragályos 
élelem lepett el mindenkit németekkel érintkez- 
ni, ugy, hogy a német nevelőnőket, tanitókat, 
echnikusokat, hivatalnokokat sorban bocsátják el 
az orosz családok, nehogy ő miattuk rájuk vesze- 
delem háruljon. S nagyon könnyen megtörténhe- 
ik, hogy a szarvanőtt csőcselék, ha egyszer vé- 
gezett a zsidókkal, németekkel és lengyelekkel, 
sorát fogja keriteni azoknak is, kik most a hely- 
zet urainak képzelik magukat. - Az oroszor- 
szági zsidó menekültek ügyében az osztrák kor- 
ány, bizonyos nemét a határzárnak rendelte el. 

Az orosz szállitók iszonyuan fosztogatják a me- 
nekülteket. ! 

HIVATALOS RÉSZ 

Szolnok-Dobokamegye alispánjától. 

Sz. 5914.-1882. 

Árlejtési hirdetmény. 
Szolnok-Dobokamegye székháza irodai he- 

lyiségei, a várnagyi lakosztályok s a börtön he- 
lyiségek 1882/4-ik évi téli fütésére, valamint a 
megyei központi tisztviselők részére megkivánta- 
tó fa-szükséglet beszerzése céljából pályázatot 
nyitok, s a versenytárgyalásra határnapul folyó 

évi junius hava 16-ik napját oly formán 
tüzöm ki, hogy e napon délelőtt 10 óráig sza- 
bályszerü irásbeli ajánlatok is elfogadtatnak. 

1) A fa-szükséglet 684. köbmétert tesz. Ezen 
mennyíiség azonban általam a szerződés megköté- 
sekor felemelhető, esetleg le is szállitható. 

2) Minőségre jó száraz bükk, vagy gyertyán- 

fa, esetleg mindkettőből vegyesen szállitható. 

3) A fa 8 köbméteres csomagokba, az ál- 

talam a szerződés megkötésekor Deésen kijelö- 

lendő helyen rakandó le. 
Kikiáltási ár az egész szállitmányra 1884. 

frt, vagy is köbmeterenként két frt. 

4) A fa mennyiség fele folyó évi október 

1-ig, a másik fele pedig november 15-ig beszál- 

litandó. 
5) Az irásos ajánlathoz 150 frt bánatpénz 

csatolandó. 

Deésen, 1882. évi junius hó 2 án. 
szarvadi Pál, 

kir. tanácsos alispán. 

Felelős szerkesztő és kiadó: Kovács Samu. 

ara azeme 

Szolnok Dobokamegye közigazgatási bizottságától. 

Sz. 2194.-1842. 

Hirdetmény. 
Közmunka és közlekedési m. kir. minister 

ur a kolozsvár-bukovinai államut Szamosujvár 

város mellett levő részének a széplaki hegy ki- 

kerülésével, a nevezett városon leendő vezetésé- 

hez szükséges földterületek kisajátitása iránt eljárt 

bizottságaak mult év szeptember hó 10-én és il- 

letve 11-én kelt határozatait, Nyámc Grigorás sza- 

mosujvár-némethi községi birája folyamodása kő- 

vetkeztében, a kérdéses ut áthelyezési irányának 

megállapitására, továbbá a szamosujvár-némethi 

községbelieknek az áthelyezendő szamoshidon való 

vám mentességi kérdésére vonatkozó részében, 

idei 5804. sz. a. kelt elhatározásával helyben 

hagyta, a füzes-patak szabályozása kérdésében 
pedig föloldván, a füzes-patak szabályozási kérdé- 
sét a megfelelő műszaki munkálatok elkészitte- 

tése és az összes érdekeltek meghalgatása után 

ujabb határozat tárgyává tenni rendelte. 

Miután a kisajátitó válla at, az ujabb elbi- 

rálás tárgyává tett füzes patak szabályozására vo- 

natkozó tervezetet és az elkészitve 

kö ig. bizottságuankhoz beadta, bizottságank az 

1881. évi XLI. t. c. 32. §-a által meg zabott kö- 

telességénél fogva. a hivatkozott törvény I-ső fe- 

jezete alapján, a felek által netán emelendő igé- 

nyek megvizsgálására s azok fölött leendő hatá- 

rozat hozatalára s iletve 38. és következő §§-sok 

ban megszabott teendők elvégzésére Szarvadi Pál 

kir. tanácsos bizottsági elnök, Gajzágó Ferenc, 

br. Bornemisza Károly és Placsintár Ödön, mint 

jegyző személyéből alakitott bizottságot kiküldvén, 

összeirást 

szamosujvár-némethi községében teljesítendő hely- 

szini tárgyalás idejéül folyó évi junius hó 26-ának 

délelőtti 10 óráját tüzi ki. 
Miről az összes érdekeltek, hivatkozva a 

tőbbször emlitett 1881. évi XLIL t. c. 34. §-ra, 

azon hozzáadással értesittetnek, hogy ezen kisa 

játitásra vonatkozó tervrajz és összeirási munká- 

lat 15 napon keresztül szamosujvár-némethi köz- 

ség házánál közszeml re kitéve van, az bár ki 

által a hivatalos orák alatt megtekinthető, hogy 

a kiküldött bizottság kisaját tási terv megá lapi- 

tása fölött még azon esetben is határozni fog, ha 

az érdekeltek közül a tárgya áson senki sem je- 
lenik meg. 

Szolnok-Dobokamegye közig. bizottsága ne- 
vében 

Deésen, 1882. junius 8-án. 
Br. Bány Dezső, 

főispán. 

Z 

Ee jó karba 
léevő 

zongora eladó. 
Bővebb értesitést ad a szerkeszt. 

sa ms 

Meghivás. 
A BGszéki sós-fürdő részvénytársulat" 

1882-ik évi rendes közgyűlése f. év május 

30-ikán a tagok meg nem jelenése miatt 

megtartható nem lévén - az ujabban jelen 

év junius hó 18-ik napja d. u. á órára tüze- 

tik ki a város tanácskozási termébe. 

Tárgyai: 
1) A mult közgyűlési jegyzőkönyv hi- 

telesitése. 
2) Az igazgatóság és felűgyelő-bizottság 

által előterjesztett számadás megvizsgálása, 

a mérleg megállapitása, s esetleg a nyere- 

ség felosztása. 

3. Az alaptőke leszállitása, vagy fel- 

emelése. 
Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság 

megválásztása s felmentése. 

5. Egyes inditványok. 
A „széki sósfürdő 

igazgatóságától 
Széken, 1881. junius 1-én. 

Horváth istván, 
igazgató. 

részvénytársulat'" 
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Sz. 733.-1882. 

Árlejtési hirdetmény. 
A deési kir. törvényszék,- kir. ügyész- 

ség,- deési- és szamosujvári kir. járásbirósá- 

gok irodai helyiségeinek, továbba a deési 

kir. törvényszék- és szamosujvári kir. járás- 

biróság fogdáinak 1883-ik évben leendő fü- 

tésére megkivántató tüzi fának szállitása cél- 

jából folyó évi julius hó 3-án d. e. 

10 órakor a deési kir. törvényszék elnőki 

irodájában árlejtés fog tartatni. 

A fenn kitett évre 542.02 köbmeter 

(80 köböl) legalább is 16 eentiméter átmé- 

rőjü, egészséges, száraz és egyenes hasábu 

bükkfa szükségeltetik, melyből 381.99 köb- 

méter Deésre, 160.3 köbméter pedig Sza- 

mosujvárra szállitandó. 

A bánatpénz 100 frtban állapittatik 

meg. 

Felhivatnak ennélfogva az árlejtésben 
résztvenni kivánok, hogy arra a bánatpénz- 
zel ellátva megjelenjenek, vagy 50 kros bé- 
lyegen keresztűl irt írásbeli zárt ajánlataikat 

a bánatpénz csatolása mellett az árlejtésre 
kitüzött óra előtt a deési kir. törvényszék 
elnökségénél benyujtsák. 

Ugyanott betekinthetők a részletes ár- 
lejtési feltételek. ; 

Deésen, 1882. évi junius hó 6-án. 
A deési kir. törvényszék elnöke: 

I-2 Keul József. 

Sz. 102.-1882, 

Árverési hirdetmény. 
A deési kir. birósági végrehajtó részéről 

ezennel közhirré tétetik, miszerint Kővári M hály 

kolozsvári ügyvéd által képviselt gróf Mikó Kata 

örökössei felperesnek id. Székely István örökőssei 

alperesek eleni 3780 frt s járulékai iránti peré- 

ben az 1882. évi 3975. deési kir. telekkönyvi 

számu végzéssel az árverés elrendeltetvén, annak 

a deési kir. tikvi hatóság irodájában leendő meg- 

tartására folyó 1882. évi junius hó 20. napjának 

délelőtti 10 órája tűzetik ki, a mikor a biró lag 
lezálogolt 1569 frt 55 krra becsült előleges kár- 
pótlási igénye a legtobbet igérőnek készpénz fi- 
zetés mellett el fognak adatni. 

Kelt Deésen, 1982. junius hó 8-án. 

Br. Pölnitz Lajos, 
kiküldőtt végrehajtó. 

8 év óta fennálló s jelenleg 

I felvállalom és a legjutányosabb árb 
ma HLakásom a régi helyen: a ref. elemi 

felelően berendezett 

könyvköté-űzletemet, 
melytai mindoi disz- és könyvkütii mukákai, valamiai hivaklok és alvagó agylaek vészért, 

úgyszintén iskolai könyvek bekötését sib. 
an a legrövidebb idóő alatt elkészitem. ( 
iskola kapúja mellett. 

A nagyérdemü közönség szíves pártfogásáért esd : 

FEUERSTEIN FARKAS, könyvkötő Deesen. 

Van szerencsém a nagyérdemü közönségnek ezennel becses figyelmébe ájánlani itt helyben 

egészen uj gépezettel kiegészitett és a kor kivánalmainak meg- 

*
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Sz. 3269.-1882. 

Hirdetmény. 
Alólirt hivatal részéről ezennel közhirré 

tétetik, miszerint Fonác község tulajdonát 

képező ugyanazon községben lévő 2 lisztelő 
malom folyó 1882. évi julius 1-től kezdődő- 
leg három egymásután következő évekre f 
1882. évi junius 19-én d. e. 10 órakor Fo- 
nác községében a község házánál nyilvános 
árverezés utján a legtöbbet igérőnek haszon- 
bérbe fog adatni. 

Kikiáltási ár 170 frt, mely összegnek 
100/0-ka árverezni szándékozók által bánat- 
pénzzül előre leteendő lesz. Az árverési fel- 
tételek alólirtnál a hivatalos órák alatt bár 
ki által megtekinthetők. Zárt ajánlatok is 
az árverezésre kitüzött óráig elfogadtatnak. 

Magyar-láposi járás szbirójától. 
M.-lápos, 1882. májás hó 26. 

Nagy HLajos, 
s. szbiró. 

2-3 

E 

Üzleti hirdetes. 
Ezennel van szerencsém a nagyérdemü 

közönség becses tudomására hozni, miszerint 
füszer, festék és anyagkereskedé- 
sembemn: cukor, kávé, liszt és mindenféle 
füszer a legjutányosabb árakban kapható. 

UÜUzgyszintén, mint minden évadra frissen ho- 
zatott, úgy az idén is már megérkezett fris 
ásvány gyógyvizeimet, u. m. Karls- 
badi, Malom- és várháti, marienbadi, seltersi, 
gáshübli, Bilini, pilnai, hali, Jod, Rákoci, 
Viktoria, Hunyadi, luihi; Margiforrás, stoj. 
kai és bbr. széki vizeket a nagyérdemü közön- 
ség figyelmébe ajánlani. Nemkülönben cseh- 
országi táblaüvegeimet és aranyléceket üve- 
gezésre; elvállalok minden üvegezéshez való 
munkát, és aranyozott lécekből bármilynagy- 
ságu képkeretek elkészitését a legjutányosabb 
áron. Továbbá Deésen csakis nállam kap- 
ható amerikai fűkivonatu mell pasztil- 
lákat és mell szörpöt. 

Végül, hogy én Komorner S. kir. sz. 
márványkészitmény gyárának Bpesten, ügy- 
nöke vagyok, s a nevezett céga megrendelés 
könnyitése végett egy gazdag tartalmu 
mintakönyvet kiválólag: sirkövek, épitészet, 
templomok,kávéházi és más termek berende- 
zésére minden alakban és stilusban adott ki, 
mely a tisztelt' közönségnek megtekintésére 
nálam rendelkezés alatt áll. Es a nálam 
lévő árjegyzék szerint minden néven neve- 
zendő megrendelést ép oly jutányosan fo- 
gok eszközölni, mintha az egyenesen felha- 
talmazómnál tétetett volna. 

Becses megrendelésüket számomra ki- 
kérve, ajánlom magam tisztelettel 

Deésen 1882. 
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jmis ln d13 árakorsajá 

RENDE 
KÖZGYŰLESEt 

1- 

1. Igazgatói jelentés; 
2. A zárszámla eterjeszkés : 
3. A felűgyelő bizottság jelentése; 
4. A tiszta jövedelem felőli határozat. 
A fennirt gyűlésre a t. c. részvényeseket tisz- 

telettel fölhivja személyesen megjelenni, vagy felha- 
talmazottjaik által magukat képviseltetni. 

Deés, 1882. május 26. 
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Az uagatisag 

sgsesestsesesestseEE EIEIEIEIEIE3E Ez 
Szolnok-Dobokamegye főispánjától. 4 

Sz. 788.-1882. 
, 

Hirdetmény! i s 
a 0 I Kőzhirré tétetik, hogy a f. évi augustus u e sa s 8 g — 

hó 20-iki deési baromvásár alkalmával, az e. u 

állam részére egy és fél éves - Miniszter a e ke 
úr Ő nagyméltóságának 18.501-1882. sz. M 
meghagyásához mérten - esetleg idősebb, = E 2 ö 

de semmi esetre sem fiatalabb bikaborjuk e U E = , 

vásárlása fog általam illő ár mellett eszkö- . p5 
zöltetni. zn 

Ugyanez alkalommal a legszebb ily bi- 2s b s 
kaborjuk tulajdonosai egy 3, egy 2 és egy E a s p 
1 drb. magyar aranyból álló jútalmakban = e 0. 
fognak részesittetni. a s Eő 

. . . . . m 

Mindazoknak tehát, kik ily bikaborjuk é p 
kal birnak s azokat értékesiteni óhajtják, s 8 . 8. 
illetve jutalmazásra is igényt tarthatnának, s ; 2D ezen országos vásárt figyelmökbe ajánlom E . 

Deésen, 1882. május hó 25-én. : C e p 
1 

Br. Báníy Dezső, as. 
főispán. o 
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Pontos szoloalat 
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szállitmányi- és bizományi üzlet-, legnagyobb vas-, füszer-, festék- és anyagkereskedés 
DEÉsET. 
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' Főherceg /.lbrect-féle friss májusi sajt. - Mindig friss Perl- 
mosi Portland cement. - Kufsteini Hydraul mész egyedüli főraktára, felette 
jutányos áron, nagykészlet mindennemü épületfa, deszka s más anyagokból. i
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Ny. Demeter és Kissnel Deésen. 1882. 

Jó minéségü tegla, ezer csak i2 frt!: 
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